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بهره‌مند شوند

اولین گروه از زائران خانه خدا هفتم 
اردیبهشت ماه راهی دیار نور شده‌اند. به 
گفته رئیس سازمان حج و زیارت پروازهای 
و  ادامه دارد  اردیبهشت‌ماه   25 تا  حج 
بازگشت زائران از 11 خردادماه آغاز می‌شود. 
علی‌رضا رشیدیان، رئیس سازمان حج 
و زیارت می‌گوید: »اعزام زائران حج در 
قالب پروازهای شرکت هواپیمایی جمهوری 
اسامی ایران )هما( از شهر فرودگاهی امام 
خمینی)ره( و چند ایستگاه دیگر پروازی به 
مقصد عربستان انجام خواهد شد و بعد از 
انجام اعمال حج، زائران به کشور باز خواهند 
گشت.« به‌ گفته رئیس سازمان حج و زیارت، 
همه زائران ایرانی »مدینه اول« هستند. 
امسال قرار است حدود 30 هزار زائر راهی 
عربستان شوند که 672 نفر از آنها از عوامل 
و کارگزاران حج هستند که اولین پرواز این 
گروه، شنبه پنجم اردیبهشت‌ماه از تهران به 
مدینه انجام شده است. رشیدیان توضیح 
می‌دهد: »تاکنون ثبت‌نام حدود 26 هزار نفر 
نهایی شده است.ازاین تعداد 14 هزار نفر را 
زنان و 12 هزار نفر را مردان تشکیل می‌دهند.« 
به گفته رئیس سازمان حج و زیارت مانند 
چند سال گذشته امسال هم بیش از 50 
درصد حجاج را زنان تشکیل می‌دهند. رئیس 
سازمان حج و زیارت با بیان اینکه زائران 
پیام‌آور صلح، وحدت و همبستگی هستند، 
توضیح می‌دهد: »مجموعه حج و زیارت و 
بعثه مقام معظم رهبری با تمام توان تلاش 
دارند حج زائران ایرانی با عزت، کرامت، 

سامت و امنیت برگزار شود.«
رشیدیان با اشاره به روند عملیات اجرایی 
برای اعزام زائران و اقدامات انجام شده 
در عربستان، می‌گوید: »تمامی امکانات 
برای حضور زائران ایرانی در کنگره عظیم 
حج و برگزاری حج عزتمندانه اندیشیده 

شده است.«

زائران به شایعات توجه نکنند
رئیس سازمان حج و زیارت می‌گوید: »حج 
هم واجب شرعی است و هم کنگره بزرگ 

اینترنت بین‌الملل در دانشگاه‌ها دوباره برقرار 
شده و دسترسی‌ها به شکل مرحله‌ای در حال 
بازگشت است. یعنی دانشجو برای دسترسی به 
اینترنت حتماً باید در دانشگاه حضور داشته باشد. 
طبق اعام دفتر سیاست‌گذاری امور پژوهشی 
وزارت علوم، برای حل مشکلات دسترسی به 
اینترنت، در حال حاضر اینترنت »پرو« برای  
اساتید فعال شده، اما محدودیت‌های اینترنتی 
همچنان بر فعالیت‌های آموزشی و انتشار مقالات 

علمی اثر گذاشته است.
صمد نژادابراهیمی، مدیرکل سیاست‌گذاری و 
برنامه‌ریزی امور پژوهشی وزارت علوم، تحقیقات 
و فناوری درباره تأمین اینترنت برای دانشجویان 
و اساتید به ایران می‌گوید: »ما از همان روزهای 
اول قطعی اینترنت تلاش کردیم از طریق مکاتبات 
وزارت علوم با وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات 
)ICT(، بخشی از مشکلات را برطرف کنیم. در 
ایام قطعی اینترنت، بویژه در روزهای عید، 
درخواست‌هایی از سوی وزیر علوم برای وزیر 
ارتباطات ارسال شد، چون در عمل بدون اینترنت 
نمی‌توان در حوزه‌های دانشگاهی کاری انجام داد. 
حتی بخشی از آموزش مجازی کاملاً وابسته به 
اینترنت است و تا زمانی که اینترنت برقرار نباشد، 
روند آموزش نیز تحت تأثیر قرار می‌گیرد. با این 
حال، با مکاتبات و جلسات پی‌درپی، اینترنت 
بین‌الملل در دانشگاه‌ها فعال شد. البته استفاده 
از این امکان منوط به حضور دانشجویان و اساتید 
در دانشگاه است تا بتوانند از اینترنت بین‌الملل 

بهره‌مند شوند.«
او درباره دسترسی اساتید و دانشجویان به 
بانک‌های اطلاعاتی دانشگاه‌ها می‌گوید: »کار 
دیگری که برای دانشجویان انجام شده راه‌اندازی 
بانک‌های اطلاعاتی و سایت‌هایی است که تا چند 
روز پیش قطع شده بودند. دانشگاه‌ها یک سری 
بانک اطلاعاتی و سایت‌های اطلاعاتی دارند که 
اساتید و دانشجویان برای کار تحقیقاتی خود به 
آن نیاز دارند، اما با شروع جنگ دسترسی به 
این بانک‌ها قطع شد. به همین دلیل یک لیست 
شامل 100 آدرس سایت و بانک اطلاعاتی را به وزارت 
ITC اعام کردیم تا آنها دسترسی این بانک‌ها را 

رئیس سازمان حج و زیارت:

گزارش خبری

غزل رضایی‌ثانی
گروه اجتماعی

گزارش خبری

سمیه افشین فر
گروه اجتماعی

جهان اسام است. اگر عربستان به‌دنبال 
خللی در رفت یا بازگشت زائران بود این 
موضوع را در زمان بازگشت عمره‌گزاران در 

آغاز جنگ انجام می‌داد.«
 رشیدیان با بیان اینکه حج امسال با تأیید 
و مجوز مبادی ذی‌ربط انجام می‌شود، 
توضیح می‌دهد: »تمامی برنامه‌ریزی‌ها و 
پیش‌بینی‌ها برای اعزام به شکل زمینی - 
هوایی از مرز »عرعر« اندیشیده شده بود که 
سفرهای هوایی آغاز شد، امیدواریم رفت 

و برگشت هم به این شکل انجام شود.«
رئیس سازمان حج وزیارت درباره شایعات 
و برخی پیش‌بینی‌های منفی درباره سفر 
حج تحت شرایط جنگی، می‌گوید: »به 
هیچ عنوان موضوعات مطرح شده از 
سوی بعضی از افراد صحت ندارد؛ چون اگر 
عربستان به‌دنبال خللی در رفت یا بازگشت 
زائران بود این موضوع را در زمان بازگشت 
عمره‌گزاران در ماه مبارک رمضان انجام 
می‌داد؛ زیرا در آن ایام نیز جنگ تحمیلی 
آغاز شده بود و می‌توانست دغدغه‌ای 
ایجاد شود ولی عمره‌گزاران در کمال عزت، 
صحت و ایمنی به کشور برگشتند.« به گفته 
رئیس سازمان حج و زیارت دولت عربستان 
افتخار خود را خادم‌الحرمین می‌داند و 
برهمین اساس به حجاج و عمره‌گزاران 
خدمت‌رسانی می‌کند و ما نیز این موضوع 

را مدنظر داریم.

 تمام پول انصراف دهندگان
عودت داده می‌شود

او درباره افرادی که درخواست انصراف 
داده‌اند، توضیح می‌دهد: »عیناً تمام پول 

زائران به آنها عودت داده می‌شود و فیش 
آنها پایدار شده و می‌توانند در سنوات 
بعدی مطابق اولویت‌های اعلامی در هر 
سال اعزام شوند.« رشیدیان درباره برخی 
تفاوت‌های حج امسال و تسهیلات مربوط 
به زیارت، می‌گوید: »برنامه‌ریزی مطابق 
تعداد زائران، پیش‌بینی‌های مختلف برای 
نحوه اعزام، تقلیل هتل‌ها بعد از کاهش 
تعداد زائران از 86 هزار نفر به 30 هزار 
نفر، افزایش مدت اقامت در مدینه، بهبود 
کیفیت هتل‌های مکه، توجه به حمل‌و‌نقل 
بین‌شهری و استفاده از قطار برای انتقال از 
مدینه به مکه، برقرار بودن زیارت دوره و... 

انجام می‌شود.«
رشیدیان درباره عملکرد و رفتار زائران ایرانی 
به نظر وزیر کشور عربستان مبنی بر اذعان او 
به رفتار شایسته زائران ایرانی اشاره می‌کند 
و می‌گوید: »زائران ایرانی در نظم و انضباط و 
رعایت قوانین مثال‌زدنی هستند و رفتار شایسته 
آنها در حرم‌ها و کشور میزبان مثال زدنی بوده 
است که امیدواریم شاهد چنین رویکردی در 
حج امسال هم باشیم و زائران این رفتار را به 

منصه ظهور  برسانند.«
رئیس سازمان حج و زیارت می‌گوید: 
»امیدواریم با نظم و انضباط حجاج و رفتار 
شایسته آنها و همکاری‌های کشور میزبان 
شاهد حجی توام با عزت، کرامت، امنیت و 
سلامت باشیم و ما نیز تمامی تلاش خود را 
برای تحقق چنین موضوعی انجام داده‌ایم.«
رشیدیان با اشاره به برخی خدمات 
تدارک‌دیده، برای زائران می‌گوید: »برای 
حج امسال، بسته مکالمه، اینترنت و پیامک 

فراهم شده است.«

مدیرکل سیاست‌گذاری و برنامه‌ریزی امور پژوهشی وزارت علوم، تحقیقات و فناوری اعلام کرد 

فعال‌سازی اینترنت پرسرعت برای اساتید و دانشجویان

باز کنند. روز یکشنبه این دسترسی‌ها باز شد 
و دانشجویان می‌توانند بانک‌های اطلاعاتی و 
سایت‌های مورد نیاز تحصیل و تحقیق خود را 
روی گوشی تلفن همراه باز کنند و دیگر لزومی 
ندارد برای استفاده از بانک‌های اطلاعاتی حتماً 

در دانشگاه حضور داشته باشند.«
نژاد ابراهیمی می‌گوید: »البته ما نمی‌توانیم 
بگوییم همه بانک‌های اطلاعاتی و سایت‌ها را 
پوشش داده‌ایم، چون ممکن است هر محققی 
بسته به رشته تخصصی خود به بانک اطلاعات 
خاصی نیاز داشته باشد که هنوز بسته است، اما 
آن بانک‌های اطلاعاتی که عمومی‌تر بوده‌اند، باز 
شده‌اند. هدف ما این است اینترنت پژوهشگرها، 
اساتید و دانشجویان به حالت عادی برگردد چون 
مقاطعی مانند تحصیلات تکمیلی بدون اینترنت 

نمی‌توانند کارهای پژوهشی خود را جلو ببرند.«
مدیرکل دفتر سیاست‌گذاری امور پژوهشی وزارت 
علوم، تحقیقات و فناوری با اشاره به دسترسی 
اساتید دانشگاه به اینترنت پرو می‌گوید: »در 
حال حاضر اینترنت پرو برای اکثریت اساتید 
دانشگاهی متصل شده است که البته آن هم در 
ازای پرداخت هزینه است. هدف ما این است 
که دسترسی به حالت پایدار و راحت باشد، 
اینکه بگوییم دانشجو برای استفاده از اینترنت 
حتماً باید در دانشگاه حضورداشته باشند، امکان 
پذیر نیست چون برخی از دانشگاه‌های ما 
مورد اصابت موشک قرار گرفته‌اند، اما پیگیری 
می‌کنیم با وجود ملاحظاتی که در عبور و مرور 
دانشجویان در خوابگاه‌ها و دانشگاه‌ها وجود 
دارد، حضور دانشجویان در محیط‌های دانشگاهی 

برقرار شود.«
او درباره این موضوع که با توجه به بالا بودن 
هزینه اینترنت پرو، آیا این مبلغ از سوی 
دانشگاه‌ها پرداخت می‌شود یا اساتید باید 
شخصاً آن را بپردازند، می‌گوید: »این موضوع به 

شرایط دانشگاه‌ها بستگی دارد. تا آنجا که اطلاع 
دارم، برخی دانشگاه‌ها هزینه اینترنت اساتید 
را پرداخت می‌کنند، اما در مواردی هم اساتید 

شخصاً هزینه آن را پرداخت کرده‌اند.«
نژادابراهیمی درباره مشکلات ایجادشده برای 
نشریه‌های بین‌المللی ایرانی توضیح می‌دهد: 
»ما درخواست کرده‌ایم IPهای خاصی که 
نشریه‌های بین‌المللی روی آنها قرار دارند باز 
شوند تا همه بتوانند از آنها استفاده کنند. 
دسترسی باید دوطرفه باشد؛ یعنی نشریه‌ها 
هم از داخل کشور و هم از خارج قابل مشاهده 
باشند. برای مدتی، بسیاری از نشریه‌های ما 
از خارج کشور قابل دسترسی نبودند و این به 
هیچ وجه برای ما مطلوب نیست، چون این 
نشریات دارای نمایه بین‌المللی هستند و چنین 
اختلالی می‌تواند به افت رتبه علمی ما منجر 
شود. در دنیا سالانه حدود پنج میلیون مقاله 
علمی منتشر می‌شود و ایران در تولید حدود 
۸۰ هزار مقاله از این مجموع سهم دارد. بنابراین 
محققان ما باید بتوانند هرچه زودتر به روال عادی 
کار خود برگردند. آنها باید هم امکان ارسال مقاله 
به نشریه‌های بین‌المللی را داشته باشند و هم 
بتوانند به مقالات منتشرشده در این نشریه‌ها 
دسترسی پیدا کنند. افت رتبه علمی دلایل 
متعددی دارد، اما یکی از عوامل مؤثر می‌تواند 

محدودیت‌ها و قطعی اینترنت باشد.«
او با اشاره به زمان رفع کامل محدودیت‌های 
اینترنت برای دانشجویان می‌گوید: »وزارت علوم 
در این زمینه تصمیم‌گیرنده اصلی نیست، اما 
‌IP دانشگاه‌ها،  طبق برنامه‌ریزی باید ابتدا 
سپس اینترنت اساتید، بعد اینترنت دانشجویان 
تحصیلات تکمیلی و در مرحله آخر اینترنت سایر 
محصان باز شود. ما مجبوریم دسترسی‌ها را 
اولویت‌بندی کنیم و این موضوع منوط به تصمیم 

نهادهای ذیربط است.«
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